一合照惹風波 嘆成世盃出局代罪羊

戰術中的重

德國國腳球星奧斯爾憤然退出國家隊

但主因並非受不了今屆世界盃小組出局的

批評,而是因為不堪受到種族歧視。這位土耳其裔中場大將,於今年5月跟土 耳其總統埃爾多安合影後,一直爭議不斷。德國時間22日晚,奧斯爾終於開 腔,連發三篇聲明表達不滿,並宣佈今後將不再為德國國家足球隊効力。

午5月奧斯爾跟土耳其總統埃爾多安 的合照引起軒然大波,隨後因其狀態 不佳和德國隊於世界盃小組出局,令他更 成眾矢之的。到本月22日,奧斯爾終於打 破沉默,在社交媒體以英語連發三篇聲明 回應此事,並宣佈不會再為德國隊踢波。

#### 足總:尊重決定 否認存歧視

揚他對國家隊的貢獻,並會尊重他的決 定,強調將不同文化背景的人融合一起, 是政府的任務。德足總昨晚亦發表聲明, 對奧斯爾的貢獻表示感謝,尊重他退隊決 定的同時,亦重申足總和隊內都不存在種 族歧視現象。

奧斯爾表示,他在德國長大,然而他 的家庭深深地根植於土耳其,「我有兩個 ,一個是德國的,一個是土耳其 的。」他表示,母親從小就教導自己永不 要忘記自己從哪裡來。奧斯爾強調,與埃 爾多安的會面僅僅是因為尊重總統一職, 「不論是德國還是土耳其總統,我的行為 不會有不同。」

#### 狠批德媒 足總 贊助商

奧斯爾第二篇聲明,批評某些德國媒體 「利用此事和他的土耳其背景達到政治目 的」。他還批評部分贊助商,在事件發生後 單方面放棄與他的合作。他在第三篇聲明中

稱,最令他沮喪的是德國足總,特別是主席 加連度的做法。奧斯爾表示,他不希望再扮 演足總主席工作不力的「代罪羔羊」。

奧斯爾稱,來自德國許多人士的謾罵令他 無意再身披德國球衣上場奮戰:「在加連度 和他的支持者眼中,當球隊贏波時,我是德 國人,而當球隊輸波,我就成了移民。」他 補充稱,主教練路維和領隊比亞荷夫在此事 中站在了他的一邊並給予了支持。不過,拜 仁慕尼黑主席漢尼斯回應時認為,奧斯爾只 是以政治事件來作退隊的藉口。

#### 「鸁就德人 輸是移民」

今年5月,埃爾多安在訪問英國期間 與奧斯爾和另一名德國籍土耳其裔球星 根度簡等人合影。由於根度簡所持球衣 上用土耳其語寫着「向我的總統致以敬 意!,以及時值土耳其大選前夕,奧斯 默。在此期間,德國輿論中關於他 的爭議不曾停歇。6月開賽的俄羅斯

■中新社、法新社



U21歐靑盃:

<mark>德國足球先生:</mark> 2011、2012、2013、2015、2016



今年5月奧斯爾跟埃爾 多安的合照,引發軒然大

■4年前捧起世盃,奧斯爾的作用舉足輕

現効力英超阿仙奴的奧斯爾, 近年在球會亦因狀態問題而受到 年至2014年間,2009年開始入 選德國大國腳的奧斯爾,由於技 術和創造力出眾而廣獲好評,更 多次成為賽事中的「助攻王」。

2009

兩

2012 \ 2013

2011/12賽季,他為皇家馬德里 交出17次助攻榮膺西甲助攻王。 而9年國際賽生涯中,他亦於 2010年世界盃及2012年歐洲國家 盃各貢獻了3次助攻,並列賽事 助攻榜第1位。

奧斯爾是2014年世界盃冠軍主 力成員,至退隊前為德國踢了92 場,攻入23球,其中在2014年 世盃外圍賽便佔了8個入球,到 決賽周亦有1球入賬。

■香港文匯報記者 梁志達



■「大眼仔」奧斯爾隨阿仙奴抵達新加 坡,看來心情不錯 路透社

# 英超雙「紅」美國之旅未響勝鼓

英超雙「紅」利物浦和曼聯昨天在美國 的熱身賽都未能敲響勝鼓。受今屆世界盃 影響,兩支豪門都派上了不少副選兵應 戰。對於連和兩場,曼聯領隊摩連奴表示 並不憂心。

#### 普列錫起孖 卡利奥斯又出醜

利物浦在夏洛特展開今夏國際冠軍盃首 場熱身賽,面對剛挫曼城的多蒙特,由奧 歷治正選攻堅,拉爾拉拿和新援法賓奴等 坐鎮中場, 防線由雲迪積克大旗, 這位荷 蘭中堅在25分鐘接應傳送頂入。領先的 紅軍下半場換入前鋒史杜列治、中場的占 士米拿和新兵拿比基達,但卻成為回到美 國比賽的多蒙特19歲新星基斯甸普列錫 表演之時間。結果他連入兩球,助多蒙特 反勝3:1。

上屆歐聯決賽兩送大禮的卡利奧斯續陷 低迷,早前友賽已犯下低級失誤,此戰開 賽4分鐘一次出迎又將球傳給對方球員,



只是對手最終錯失了機會。領隊高洛普未 人,放過他吧。」 有責怪卡利奧斯,強調「他是出色的門 將。」不過,他新簽入巴西國門艾利臣已 證明換門將之決心。西班牙傳奇門神卡斯 拿斯則為卡利奧斯發聲,指門將「也是

摩連奴不憂心:只是操練課

曼聯昨天在聖克拉拉對聖荷西地震,雖 有智利前鋒阿歷斯山齊士趕上戰陣,結果 仍踢成0:0。紅魔美國之旅兩連和,摩連 奴表示,在多名主力缺陣下已踢得不錯, 強調這「只是一節操練課」。

為曼聯上陣

■香港文匯報記者 梁志達

阿歷斯山齊士(左)趕及

#### 意大利好手摩連拿利 (Francesco Molinari) 昨天交出低標準桿2桿的69桿成 績,以4輪276桿漂亮奪得英國高球公開賽冠 軍,成為意大利第一位大滿貫賽冠軍得主。

卡努斯蒂球場昨天颳起強風,吹亂了大會排 行榜,使得比賽緊張萬分。摩連拿利展現全場 最為冷靜的表現,穩紮穩打,揮出無瑕的69 桿,以4天低於標準桿8桿,贏得最後勝利。

現年35歲的摩連拿利抱走生涯第一座大滿 貫賽冠軍,亦成為意國大滿貫賽首位王者。英 國好手羅斯、北愛爾蘭選手麥高萊、美國選手 舒夏菲利和基士拿,都以2桿之差,並列亞 軍。第3輪另一位並列領先者美國好手史比夫 昨天卻大崩盤,終場以76桿作收,無緣衛 ■中央社



## 維泰爾炒車 咸美頓德國站後上奪冠



維泰爾的戰車由吊機車清離場 法新社

一級方程式德國站比賽於日 前完成, 結果平治車隊英國車 手咸美頓雖於第14位起步,但 最終仍因天雨等問題之助,後 上贏出是站冠軍,並於車手榜 反先法拉利的德國車手維泰爾

重返榜首。 排第14位起步的咸美頓起步 後不停作追趕,只是排頭位的維 泰爾未有放鬆更一直領先。比賽 到中後段因天雨開始起變化,維 泰爾更因路滑於第52圈衝出賽 道撞牆退賽,而安全車亦需出 動;此時借勢進佔頭位的咸美 頓,在安全車離場後再放開平治 隊友保達斯直奔終點,贏得個人 本季第4個分站冠軍。

今站之後反於車手榜領先維泰 爾17分的咸美頓,賽後則謂能 獲勝是非常幸運,同時亦感謝車 隊工作人員的努力,才能夠令奇 蹟出現。至於維泰爾則謂雖然對 意外失望,但同時表明賽季還有 很長時間,不會因此而氣餒。

■香港文匯報記者 楊浩然

#### 短訊

法國捧世盃 基奥特取巧找數



法國國足勇奪今屆世界盃冠軍,射手基奧 特曾承諾若奪冠會剃光頭。這位世盃未有入 球斬獲的英超車路士球星,昨日在社交平台 上載了自拍相片,表示兑現承諾,但圖中所 見他只是將頭髮剷短**(上圖)**,並非光頭, 如此找數有點取巧。

### 球員違規 帕爾馬意甲先扣5分

2015年因破產而要從最低級別聯賽踢 起,短短幾年帕爾馬來季已能再戰意大利甲 組聯賽。但由於球員違規,昨被罰意甲先扣 5分開賽。上季意乙對史比斯亞,帕爾馬前 鋒卡拉奧發短信給對方兩球員請他們放水。 結果帕軍贏2:0的這場比賽,意足總認為 因有球員違反公平原則,昨決定判扣帕爾馬 5分,卡拉奧則罰停賽2年。

■香港文匯報記者 梁志達